

# 我市各地多种形式 庆祝建党104周年

为庆祝中国共产党成立104周年，“七一”前夕，我市各地各级党组织以形式多样的主题活动重温党的光辉历程，传承红色基因，激发奋进动力。从城市社区到县城乡镇，从机关到基层，全市党员干部群众以实际行动向党的生日献礼，让红色精神在吕梁大地焕发新的时代光芒。

## 城市社区

### 老中青党员齐聚一堂启新程

本报讯（记者 阮兴时）7月1日，离石区城中社区党委联合社区退休干部党支部，精心组织“初心如磐104载 红心向党启新程”主题活动，辖区老中青党员齐聚一堂，在红色仪式中重温入党誓词，在使命传承中凝聚奋进力量。

“起来！不愿做奴隶的人们！”当《义勇军进行曲》的旋律响起，全体党员齐声高唱国歌。在退休干部支部书记维如

忠的带领下，全体党员面向党旗重温入党誓词，银发党员们眼神坚定，仿佛又回到了当年入党时的激动时刻；年轻党员们神情肃穆，深刻领悟到身为党员的责任与使命。

“从南湖红船到航天强国，党的百年征程就是一部奋斗史。”城中社区党员贺发亮用通俗易懂的语言、生动鲜活的社区治理案例为在场人员上了一堂生动的党课。“党课讲的都是我们身边事，让理论有了温度。”他说，要以党的精神为指引，在社区日

常治理和服务群众的工作中，都时刻践行着为人民服务的宗旨。

“祝您政治生日快乐！”活动现场，社区还为党员们颁发烫金的政治生日证书，证书内页印着党员入党日期和寄语。这份证书不仅是党组织对党员的关怀与祝福，更是一份沉甸甸的责任与激励。

“没有共产党就没有新中国……”活动的最后，全体党员满怀激情合唱经典红歌，并共同观看红色电影《建国大业》，在光影交织中重温党的峥嵘岁月，感受革命先辈们的崇高精神和伟大情怀，进一步坚定了理想信念，汲取了奋进力量。

## 基层民警

### 追寻红色印记 砥砺奋进之志

本报讯 6月27日，方山县公安局第四党支部联合县人武部机关党支部全体党员赴大武张叔平烈士故居、贺龙中学纪念馆等红色爱国主义教育基地开展“铸忠诚·强担当·砺精兵”庆“七一”主题党日活动，重温革命历史。

在张叔平烈士故居，在讲解员的带领下，全体人员认真参观学习了张叔平革命烈士的成长经历和革命经历。大家纷纷表示，张叔平始终践行“为共产主义奋斗终身的理念”深入脑海，刻入骨髓，进一步锤炼了自己的党性修养、筑牢了党性根基。

在贺龙中学纪念馆，大家详细了解贺龙中学的发展历史，进一步深刻领会贺龙精神的思想内涵。在贺龙元帅生平事迹陈列馆，大家参观了贺龙生前照片、家书等珍贵史料，认真聆听了解革命先烈的生平事迹和党的光辉历程。

活动期间，全体党员民警面对党旗重温入党誓词。掷地有声、铿锵有力的宣誓更加坚定了大家做党的坚定维护者、红色血脉的忠实传承者、时代精神的文明践行者的使命担当。

通过联合开展庆祝建党104周年“七一”主题党日活动，充分展示了人民军队、公安民警的良好精神风貌，促使广大官兵、党员民警以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志，更加务实的作风，立足岗位，不忘初心、牢记使命，为实现强军目标、护航方山高质量转型发展贡献自身力量。

（张利锋）

### 沉浸式教育 共话初心

本报讯（记者 刘丽霞）6月27日，离石区龙凤社区党支部联合吕梁市国动办党支部、南城中心校党支部，在高家沟高级军事纪念馆隆重举行“追寻红色记忆 砥砺初心使命”主题党日活动，以沉浸式教育共溯初心、同铸党魂。

在讲解员深情讲述下，一件件革命文物、一幅幅历史照片化作鲜活教材，引领党员干部穿越时空触摸红色记忆。面对鲜红党旗，龙凤社区党支部书记付强强带领全体党员重温入党誓词，“我志愿加入中国共产党……”铮铮誓言在纪念馆内久久回荡。

活动特别举行新党员接收仪式。在革命先辈的“见证”下，4名新党员庄严宣誓加入中国共产党。他们表示，将永远铭记在这个红色圣地开启的政治生命，让青春在党旗下面绽放绚丽之花。活动在《没有共产党就没有新中国》的嘹亮合唱中达到高潮。党员干部们以歌明志，用饱含深情的歌声表达对党的赤诚之心。

本报讯（记者 康桂芳）6月29日，离石区莲花池街道城内社区党委精心策划开展忆初心、践风采、庆“七一”主题党日活动，通过专题党课+知识竞赛+政治生日+重温誓词的形式，为社区党员打造了一场沉浸式的红色教育体验。

“作风建设不是空谈，要落实到为民服务的每个细节。”社区党委书记冯利琴以《坚守作风建设生命线 凝聚社区发展新动能》为题，带来一堂生动的专题党课。课程立足社区

### 多彩活动庆“七一”

工作实际，深入浅出地阐释习近平总书记关于党的作风建设重要论述，既分享落实中央八项规定精神的实践成果，又通过典型案例剖析敲响警钟，为全体党员筑牢思想防线。

知识竞赛环节掀起活动高潮。“党的二十大报告指出，全面从严治党永远在路上——请抢答！”主持人话音刚落，退休教师张桂兰便率先举手：“党的自我革命也永远在路上！”现场气氛

热烈，围绕中央八项规定精神、党史知识等内容的竞答此起彼伏，党员们在比学赶超中深化理论武装，展现新时代党员风采。

政治生日会上，印有入党誓词的红色贺卡传递着组织的温暖。全体党员齐声高唱《没有共产党就没有新中国》，在烛光摇曳中许下对党的深情祝福。活动最后，面对鲜红党旗，全体党员庄严举起右拳重温入党誓词，铮铮誓言响彻会场。



## 机关单位

6月30日，岚县举办庆祝中国共产党成立104周年系列活动之拔河比赛，来自全县九个乡镇18支代表队参加比赛。 王俊平 摄



地标、英雄人物的珍贵图片，搭配50道融政策性、理论性、实践性于一体的竞答题，全方位检验党员的知识储备与临场应变能力。现场党员们精神饱满、反应迅速，争相举手抢答，充分展现了扎实的理论功底和昂扬的精神风貌。

“这种‘沉浸式’竞赛太有意义了！不仅巩固了党建知识，更在互动中感受到了党史的温度与力量。”荣获一等奖的党员贺小勇手持证书激动地说。

此次主题活动通过理论学习与实践体验相结合、传统技艺与红色教育相融合的创新形式，使党建教育“活”起来、“实”起来、“暖”起来。

6月30日，文水县老区建设促进会组织班子成员和理事代表，开展主题党日活动。全国十大公益道德模范、山西省劳动模范、山西省建党百年优秀共产党员马德茂为大家讲党课，随后与会人员专程赴刘胡兰纪念馆，在烈士墓前庄严宣誓。 梁大智 摄



6月27日，吕梁日报社第二党支部组织全体党员赴吕梁学院开展“传承红色基因 弘扬吕梁精神”主题党日活动，通过参观展览、重温入党誓词等形式，深刻感悟“对党忠诚、无私奉献、敢于斗争”的吕梁精神内涵。

此次主题党日活动实现了党性教育与业务实践的深度融合。推动了主题教育成果转化为新闻舆论工作的实际成效，为谱写中国式现代化吕梁篇章贡献党媒力量。 本报记者 薛志雄 摄

## 让党建教育「实」起来、「活」起来、「暖」起来！

本报讯（记者 李艳）6月30日，离石区昌宁社区党委联合中国邮政储蓄银行吕梁市分行机关四支部精心组织了“迎七一明责笃行 颂党恩奋楫争先”主题活动。党员同志们齐聚一堂，以庄重而热烈的方式共同庆祝党的生日，在“学、做、悟”的深度融合中重温红色记忆、汲取奋进力量。

街道分管领导与社区党委书记分别结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的心得体会，紧扣社区治理、服务群众的实际工作，用生动案例、深刻感悟为党员们带来了一场既有理论高度又具实践指导意义的党课，进一步强化了党员的责任担当与使命意识。

随后的党建知识竞赛环节将活动气氛推向高潮。竞赛创新采用“图片竞猜+题目竞答”双模式，50余张涵盖党史重大事件、红色

